

3公里路新种椰树900株
海口国兴大道西段
将建成椰林大道

本报海口3月21日讯 (记者王颜梅 实习生范金娇)记者昨天从海口市园林局了解到,国兴大道西段约3公里长的路段两侧绿化带,将以椰子树、樟树为绿化基调树种,其中将新种椰子树900株,将其建成海口的“椰林大道”。

国兴大道西段道路两旁现状为未开发的荒地,路侧绿地紧挨长满野草的荒地。

海口园林设计专家认为,应采用层次简明、易于维护的绿化方案,具体手法是全段道路以大树加草坪点缀少许灌木为主。在局部已落成建筑的重点地段(新省政府门前)加强栽植力度、丰富层次,形成大体简洁、节点出彩的绿化风格。而在绿化树种选择上,园林部门采取以椰子树、樟树为基调树种。其中椰子树是市民所喜爱的树种,而樟树不仅美观,而且遮阴效果非常好。

昨天,记者在国兴大道西段看到,园林工人正在种植椰子树。据介绍,园林部门将在国兴大道全线沿绿地内外边界,分别栽植一排椰子树、樟树作为行道树。

海口全面清理 祖宗海自留海

本报海口3月21日讯 (记者邓建华)今年是海口市开展“海域使用管理百县示范活动”的最后一年,今年海口将全面清理“祖宗海”“自留海”海域使用行为,并将对无偿、无证、无序使用海域的行为进行严厉打击。

据介绍,针对养殖用海主体复杂多样、地区差异显著、矛盾纠纷较多、管理成本高、管理难度大的实际情况,国家海洋局在2005年全面启动了海域使用管理百县示范活动。主要目的是用三年或更长一段时间,以创新养殖用海管理体制和机制为突破口,总结并推广各地养殖用海管理经验,不断提高基层海域管理能力。

据悉,目前海口不符合功能区划的养殖用海面积约1585亩,仍有部分养殖用海尚未确权发证。海口将逐步清退不符合功能区划的用海,并集中力量对无偿用海、无证用海、超面积用海、擅自改变海域用途等违法行为进行立案查处。

海口表彰外宣先进

本报海口记者站获殊荣

本报海口3月21日讯 (记者卓上雄 实习生吴春秋)海口市今天召开外宣工作座谈会暨新闻宣传工作表彰会,对在海口对外宣传报道工作中表现突出的中央及省内驻市新闻单位进行了表彰。

海口市对外宣传工作领导小组成员单负责,新闻发言人、中央、香港、外省市驻琼新闻单位负责人,省新闻单位负责人等参加了今天的会议。

据介绍,过去一年,海口积极开展文化外宣、旅游推介、招商外宣、外事交流等形式多样的对外宣传活动,较好地宣传了海口,进一步扩大了海口的城市知名度。

据不完全统计,去年一年,仅本报海口记者站采写刊发的海口宣传报道就超过了600篇,日均1.6篇以上,其中不少稿件在社会上引起积极反响。

4 第四版 2008年3月22日 星期六

琼海有了 民警村官

本报嘉积3月21日电 (记者洪宝光 吴棉 通讯员李壮)3月18日,琼海市博鳌镇东海村委会先后召开了村委会会议和村委会党支部会议,正式确定东海边防派出所民警龙伟担任主管治安工作的村支部副书记一职。至此,琼海市各边防派出所所辖行政村均有了民警“村官”。

据了解,琼海边防支队积极探索群众工作模式,主动到地方党委政府汇报、协调开展警官任村官活动,得到了市委、市政府的大力支持。2007年11月后,潭门村委会、青葛村委会、林桐村委会先后有优秀的边防民警到村里担任村官。据介绍,辖区群众对民警担任“村官”非常支持。因为他们发现,民警在担任行政村支部副书记期间,充分发挥责任区警官工作优势,切实承担责任,有力地维护辖区的安全与稳定。

边防民警眼力好 稻田揪出瘾君子

本报讯 (通讯员吴言 绍利 记者陈超)3月18日,临高县博厚镇一吸毒人员郑某,为躲避下村走访的民警,跑到邻近的稻田里假装插秧,但还是被民警识破,被抓了个正着。

当日下午,博厚边防派出所民警下村走访途经龙干村附近的一片桉树林时,发现树林里有人正在吸毒,便走进树林查看。民警的靠近引起了吸毒者郑某的察觉。他起身逃跑,转眼间就不见了人影。

搜索中,临近稻田里一个正在插秧的年轻人引起了民警的注意,并最终被确定就是刚刚吸年后逃离的郑某。目前,他已送强制戒毒。

今年中考题呈现方式小调整 理化取消选作题 英语作文增5分

本报海口3月21日讯 (记者周元 实习生苏晓)昨天我省中招工作会议透露了今年中考的考试科目、录取方式有变化,那么,今年中考题呈现方式及内容是否也有调整呢?

省教育研究培训院副院长龙官吾今日接受记者采访时表示,从内容上说,今年中考题与往年没有什么变化,不过试题呈现方式却有一些小的调整。

龙官吾说,去年物理和化学试卷都有

选作题,比如给两道题,学生选一个就可以了,但今年选作题都取消了,只保留语文作文“二选一”,给两个题目选一个来写作。他表示,取消选作题主要是考虑到考生答题时间有限。需要解释的是,选作题取消并不意味着超量命题取消,今年我省中考仍按指定完成数量的110%超量设置试题,以增强试题样本的代表性,给学生自主选择、展示特长与潜能的机会。

“今年中考的难度比例和去年一样为7:2:1,也就是说基础知识题占7成,中等难度题占2成,偏难的题只占1成。所以考生在复习中还是要注重打基础。”他说。

今年学生综合素质评价将作为中考

的重要依据,其评价结果可信度、透明度如何成了家长、考生非常关心的话题。龙官吾表示,综合素质评价包括学生在校期间表现,每学期平均成绩、以及在学科、文体、艺术等竞赛中的获奖情况等,还有老师评价、学生自评、同学评价、家长评价,能比较全面、客观地反映学生的综合素质。他建议,高中学校最好提前制定并公布一个根据综合素质评价进行录取的方案,以保证中招录取的公正公平、提高透明度。

防寒设施残缺 育苗场受重创

本报海口3月21日讯 (记者侯小健)

“此次寒害对我省渔业生产造成严重影响,尤其是苗种业损失6208多万元,这也暴露出我省渔业基础设施薄弱。”省海洋与渔业厅副厅长黄良胜在近日召开的全省渔业灾后恢复生产现场会总结此次寒害教训时如是说。

黄良胜分析称,因持续长时间低温,阴雨潮湿,光照少,属39年一遇极端天气,许多养殖户及苗种企业始料不及,加之缺乏防寒设施,致使水产养殖业生产深受重创。

尤其是水产苗种损失较大,传统网箱养殖的鱼类、低位虾池养殖的对虾、水面较小、水位较浅的罗非鱼、无塑料棚等越冬设施的亲鱼、在露天池塘越冬标粗的石斑鱼苗种和罗非鱼苗种不同程度死亡。

其中,罗非鱼亲鱼死亡11.6万尾,损失554万元,罗非鱼苗种死亡3亿尾,损失2070万元。石斑鱼苗种死亡252万尾,损失2515万元。

而海南省盛苗场和定大养殖公司,利用温棚种苗池培育亲鱼,并对孵化育苗池采取必要的防寒措施,较好地保护了亲鱼,减少了损失。

据了解,目前我省相当部分育苗场缺乏温棚等防寒设施,这一情况在罗非鱼养殖企业尤为突出,一旦遭遇持续时间长的低温天气,亲鱼及苗种难以过冬,损失不可避免。

专家建议

我省有关水产专家认为,应从灾中吸取教训,要克服海南“无冬”的麻痹思想。

为此要加强水产基础设施建设,如建一些水产苗种场亲本的越冬大棚、越冬苗大棚、池塘的挡风屏障等,切实提高我省水产养殖业的抗灾能力,确保苗种安全越冬,避免不必要的损失。

专业对路好找工

省工校9成毕业生被预订

本报五指山3月21日电 (记者陈耿 特约记者尹秋艳 通讯员陈渊波)记者今天从省工业学校招生就业办公室获悉,该校今年765名毕业生中,已有697人被用人单位提前聘用,走出校门后便走上了工作岗位。

据介绍,省工业学校设有16个专业,其中“数控技术应用”、“电气自动化”、“汽车维修”和“机电一体化”等专业最受用人单位青睐,一些企业由于与该校联系较晚,目前已招不到这些专业的毕业生。

省工业学校毕业生之所以如此抢手,主要是因为该校面向社会办学,即各行业需要什么样的人才,学校就设置相关专业,培养相对应的毕业生,满足人才市场需求,做到“按需培养”。近几年来,该校还与海尔集团和海马集团等大企业合作办学,培养实用型技术人才,从而扩大了学校的社会效益。

省工校正在谋求更大的发展空间。该校占地300亩的定安塔岭校区,将于4月份动工建设,9月份完成第一期工程后,今年将承接至少2000名学生就读;明年后年完成第二、第三期建设后,在校生可达8000人以上。

总编室主编 值班主任/黄畅学 主编/岳嵬 美编/许丽 E-mail:zbs@hndaily.com.cn 海南日报

是冻害还是虫害所致?专家组确认——

椰叶大面积枯黄主因是寒害

本报海口3月21日讯 (记者邓建华 王颜梅)近一段时期,包括海口在内的不少地区发生大量的椰树出现椰叶枯黄现象,引起社会各界关注。省森防站今天组织省内的部分专家召开专家评估会,探讨近期椰叶枯黄现象的主要因素。专家组评估分析评审后确诊:较长时期的低温寒害是造成近期椰叶枯黄的主要因素。

近期出现两种观点之争

对于椰叶枯黄的现象,近期存在两种观点之争:有的专家和部门认为是低温影响了椰心叶甲的天敌存活,椰心叶甲反弹是致使椰叶枯黄的主要原因;也有部门和专家认为主要是寒害所致。这两种观点受到了社会的关注,致使一些市县在具体工作中无所适从。

专家组赴琼深入调查

中国热带农科院椰子研究所、中国热带农科院环境与植物保护研究所在今天的评审会公布了他们的调查结果。椰子研究所调查了文昌、琼海、万宁、陵水、三亚、保亭、五指山、琼中、屯昌和定安10个市县,环境与植物保护研究所调查了三亚、乐东、东方、昌江、白沙、儋州、临高、澄迈和海口等市县。来自省林业局、海



海景路枯死的椰树。本报记者苏建强摄

评估确认“寒害是主因”

专家组认为,通过对症状和发生

寒害致今年失收4000万个椰果

明气温对椰子树的生长有很大的影响。据他们的研究,海南的椰子树在气温低于15摄氏度时,生长会受到影响。而当气温低于8摄氏度时,会遭受寒害。

寒害虫害,椰叶症状不同

“如果低温天气只是持续一两天,椰子树的生长不会受到多大影响。但低温持续时间较长,影响会较大。如今

年很多中嫩椰果受寒害变成了裂果。”马子龙估计,今年低温会造成全省椰果的大幅度减产,可能减产数量高达3000—4000万个,而正常年景海南的椰果产量在1.2亿个。

马子龙说,一般而言,因椰心叶甲所致枯黄的椰子树,其椰叶枯黄主要是局限于心叶部分。而受寒害所致枯黄的椰子树,椰叶枯黄是从下层叶往上枯黄。此外,因椰心叶甲枯黄的椰叶会扭曲变

形,椰叶呈火烤状。而受寒害枯黄的椰叶是直立的,椰叶不变形,只是失去水分。根据他们的调查,海南很多枯黄的椰子树枯黄是自下而上,同时椰叶没有变形。下层叶一般是在2至3年前就长出来了。这证明椰树枯黄主要是寒害所致。

加强水肥管理,是御寒良方

马子龙介绍,同样是低温,对比湛江、深圳的椰子树,因为深圳管理较好,椰树枯黄的不多。而湛江疏于管理,枯黄的椰树也很多。这说明,加强水肥管理对椰子树抵御寒害是有帮助的。

社会新闻

石角温泉“复活” 出的却是冷水

肯定不是雨水。

石角温泉是琼海有名的温泉池,面积有半个篮球场大小,池前有琼海市人民政府2004年7月立的一块石碑,上面刻着这样一段话:石角温泉位于温泉镇(今嘉积镇)附近,嘉庆二十一年(1816年)大旱,县令姬光壁取水祈雨,立碑,碑文曰:“温泉”。温泉之名由此而得。温泉水平均为75度,池底水温为90度。

石角温泉突然干涸后,上月中旬,琼海市国土资源局、水务局以及省地热矿泉水协会、大地温矿泉开发利用研

究所组成的考察组,曾到官塘实地考察,认为是开采量过大造成干涸。但据有关方面介绍,琼海是我国第三大温泉之乡,官塘热矿水区面积为2.5平方公里,允许开采量为4500吨/天。资料显示,目前官塘地区温泉水的开采量每天仅为1000多吨。春节期间用量大些,也不过2000吨/天,并没有超过允许开采量。

也有人认为,最近一段时间因下雨较少,万泉河水位在下降,浴池干涸可能与天气有关。至于现在石角温泉为何变成“冷泉”,原因还待有关专家进一步确认。



变成冷池的石角温泉。
特约记者蒙钟德摄

电台哭诉“伤心事” 骗取芳心二十颗

●澄迈某男子诈骗金额超过20万

本报海口3月21日讯 (记者黄晓华 通讯员李美静)澄迈男子王某在和妻子离异后,通过电台交友栏目哭诉自己的“伤心”往事,博得了许多异性的同情,先后有近20名女子爱慕上当与之交往。海口警方昨晚将王某抓获。据警方初步调查,该诈骗案的涉案金额超过20万元。

一女报案:

被“男友”骗走6万多元

一个月前,24岁的青年女子张某向美兰公安分局报案,称被一澄迈男子骗走6万多元。张某称,她是在去年9月通过省内

●警方希望其他受害人尽快报案

海口美兰公安分局接到报案后,根据张某提供的线索,多次到王某在海口租住的房子和他的澄迈老家调查,但都没有找到王某本人。此后,又有两名女子向警方报案,她们受骗的经历和张某如出一辙。昨天警方接到情报,王某悄悄返回老家。刑警火速出击,当晚9时将王某抓获。

嫌犯落网:

供述诈骗事实

审讯中,王某承认他从2006年9月开始先后骗了近20名青年女子。根据其供述,警方目前找到了13名受害人。

警方呼吁:

其余受害人尽快报案

警方希望其余受害人尽快报案,报案地点:海口市公安局美兰分局刑警大队二中队(二楼201房);报案电话:31655120、13876778885(由警官)。

办公区旁养狼狗 清洁女工惨被咬

担心后遗症 恳望获赔偿

本报海口3月21日讯 (记者黄晶)在海口东方广场工作6年的清洁工洪女士,上月底工作时被狗咬伤后,屡次与公司交涉,除了医药费外,公司仅给了300元营养费了事,担心留下后遗症的她渴望得到应有的赔偿。

19日上午,在海南省人民医院龙华门诊部,记者见到了刚换药出来的洪女士,她左膝下有4处明显的咬痕,回忆起被狼狗咬时的情景,她仍情绪激动。

据洪女士介绍,这两条大狼狗养在东方广场6楼办公区旁长达3年,公司指派一名司机负责天天喂狗,事发时这名司机正好打开狗笼投食,恶狗窜出,咬住她左腿,顿时鲜血横流。洪女士在工友帮助下,来到省人民医院龙华门诊部急诊,并在医生建议下到海口市卫生防疫站注射狂犬疫苗。

事发第二天上午,公司派人到医院付清了医疗费,并一再嘱咐不要报案。20天过去了,公司不再过问,也没有进一步的说法,洪女士在工友的帮助下向报社求助。

记者今天赶到海口东方广场6楼,看到办公区旁,两条大狼狗被关在铁笼内,见到人后,咆哮不止,气势汹汹。

据该公司物业部的王经理介绍,洪女士被狼狗咬伤是事实,当记者问到伤人的大狼狗归谁所有,有无办理狗证,及事后赔偿时,他称公司已全权委托给法律顾问。

当记者试图联系该法律顾问时,对方以工作繁忙为由敷衍了事。

洪女士告诉记者,她现在天天噩梦连连,神经衰弱,无法正常工作,或许只有一个满意的答复才能稍微抚平她内心的创伤。